

热图

英女王与哈里长谈4个小时：  
欢迎随时回来 但有条件

英国媒体2日消息称，英国女王伊丽莎白二世1日在温莎城堡与哈里王子进行了长达4个小时的“促膝长谈”，并表示欢迎他和梅根在未来随时回归王室。然而，女王对这一安排也提出了条件，要求哈里夫妇不能依靠他们的王室背景来赚钱。曾有消息人士称，女王对于哈里和梅根退出王室的决定感到“非常伤心”。据了解，梅根和哈里将在3月31日正式退出王室，开始他们的独立生活。

□据《人民日报·海外版》



三部门：  
精准扩大人工智能相关学科  
高层次人才培养规模

人工智能是引领新一轮科技革命、产业变革、社会变革的战略性技术，教育部、国家发展改革委、财政部日前制定了《关于“双一流”建设高校促进学科融合 加快人工智能领域研究生培养的若干意见》，提出积极引导高校通过实施常规增量倾斜和存量调整办法，切实优化招生结构，精准扩大人工智能相关学科高层次人才培养规模。

意见明确，将人工智能纳入“国家关键领域急需高层次人才培养专项招生计划”支持范围，综合考虑有关高校高水平师资、国家级科研平台、重大科研项目和攻关任务，以及产教融合、协同育人成效等情况，安排研究生尤其是博士生招生计划专项增量。

对课程体系建设，意见要求，要面向全产业链和

社会发展需求，科学设计多学科交叉融合的课程体系，避免简单“拼盘化”。以理论沿革和关键领域核心技术为主干，打造人工智能核心知识课程体系，重点建设一批与数学、物理学、计算机、控制、神经和认知科学、心理学等学科交叉融合的人工智能基础课程。以重大科技前沿和产业应用创新需求为导向，打造人工智能关联知识课程体系，鼓励高科技创新企业参与建设一批“场景驱动”的应用型模块课程。

意见还指出，要瞄准人工智能国际前沿和国内发展短板，加大国内外联合培养人工智能相关领域博士生的支持力度。积极鼓励高层次人才开展国际交流，拓展合作的深度和广度。举办具有国际影响力的人工智能学术会议与论坛，创办高水平学术期刊。 □ 据新华社

图说

重装迎客



3月2日，一名女子在法国巴黎赛努奇亚洲艺术博物馆举办的媒体预展上参观。法国巴黎赛努奇亚洲艺术博物馆经过数月修缮后2日迎客，以更加丰富的展品、全新场景布置和多媒体呈现方式向观众展示中国文化和亚洲文化魅力。 □ 据新华社

火山喷发



这是3月3日在印度尼西亚巴厘特拍摄的喷发的默拉皮火山。位于印度尼西亚爪哇省的默拉皮火山3日喷发。默拉皮火山是印尼最活跃的活火山之一。 □ 据新华社

缴械投降



3月1日，在阿富汗库纳尔省，“伊斯兰国”武装分子参加投降仪式。当日，阿富汗库纳尔省省长称，有42名“伊斯兰国”武装分子投降。 □ 据新华社

说事

200余岁华丽木雕钢琴  
将在以色列拍卖



据外媒报道，一架琴身布满精致木雕的珍贵钢琴，今日将在以色列耶路撒冷进行拍卖，预计拍卖价可超过100万美元。然而，令人惊叹的不仅是它的外观，还有其长达200余年的“坎坷身世”。

据报道，这台钢琴由意大利都灵制琴师马尔基西奥1799年开始制作，曾漂泊至法国巴黎、北非二战战场、美国纽约与以色列等地。 □ 据新华社

一颗新发现小行星  
将于5月初飞掠地球

记者3日从中科院紫金山天文台获悉，该台近地天体望远镜近日新监测到一颗近地小行星：2020 DM4。根据轨道计算，这颗小行星预计于今年5月初飞掠地球。根据测算，2020 DM4运动到离地球最近时，与地球距离为地日距离的0.048倍，约合718万千米。 □ 据新华社

发布

人社部发文加强民企职称评定：  
进一步下放职称评审权限

人力资源和社会保障部近日印发《关于进一步做好民营企业职称工作的通知》，提出进一步拓宽民营企业尤其是中小企业的职称申报渠道，并进一步下放职称评审权限，支持符合条件的民营企业按程序开展自主评审。近年来，民营企业专业技术人才队伍不断壮大，非公领域专业技术人才3800多万，占全国专业技术人才总量的一半以上。加强民营企业职称工作被认为对推动民营企业健康发展、稳定就业等具有重要意义。 □ 据中新社

国家税务总局：3月份纳税  
申报期限向后延长一周

国家税务总局总审计师兼货物和劳务税司司长王道树3日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，结合当前疫情防控形势，为进一步支持企业复工复产，税务总局已经决定依法将3月份纳税申报期限向后延长一周。 □ 据新华社

以色列和美国举行  
第10次大规模反导联合军演

以色列国防军3日宣布，以色列和美国从当天开始举行第10次大规模反导联合军演。以军当天发表声明说，双方将于3日至13日举行代号为“杜松眼镜蛇2020”的联合军演。来自美军欧洲司令部的约2500名军人和以色列国防军防空、后勤、医疗等部队的约1000人参演。 □ 据新华社

环球